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Sötét felhők tornyosulnak egünk 
fölött. Szokatlanul nyomott, nehézkes 
a levegő. Valami kóvályog benne és 
nem tudjuk, hogy micsoda. Érezzük, 
hogy nem úgy van, mint kéne lenni 
és még se tudjuk megnevezni, nem 
bukkanunk rá erre a különös „va­
lamidre.

Elégedetlenség minden oldalon. 
Drágán lakunk, élelmi szereink meg- 
flzethetlenek, összes közszükségle­
teink árai emelkedtek. Rossz a ter­
més, sok a munkanélküli, egyre na­
gyobb arányokat ölt a kivándorlás; 
a földek parlagon hevernek, a kis­
iparosok nyomorognak, a mezőgaz­
dasági munkások sztrájkolnak, a 
munkaadó és munkás egykép panasz­
kodik, általában mindenki jajveszékel.

Közben pedig belső ellenségeink 
ugyancsak megnövekednek, megerő­
södnek, nem is szólva külellensé- 
geinkről. Mert engedékenyek voltunk 
és adtunk valamit, most már többet 
és egyre többet akarnak, követe-

TÁRCA.

A szobaúr.
Ne tessék kérkedésnek venni ha ki­

jelentem, hogy ez a szobaúr én vagyok. 
Azaz, hogy csak voltam, mert most már 
nincsen szobám és igy a magam iránt 
táplált legnagyobb jóakarattal sem nevez­
hetem magamat úrnak. Szives engedel- 
mökkel el fogom önöknek mondani haj­
léktalanságom történetét.

Mikor ezelőtt három hónappal be­
költözködtem a Kácsa-utca egyetlen há­
romemeletes házának másodemeleti ud­
vari szobájába, háziasszonyom azzal az 
örvendetes hírrel lepett meg, hogy a 
szobaleány súlyos beteg és igy egyelőre 
vele ne rendelkezzem. Én meleg részvé­
temet fejeztem ki a hatvanöt esztendős 
barna kis szobaleány szomorú állapota 
felett és elkeseredve az emberi lét ilyetén 

lődznek, sőt fenyegetődznek. Kizsák­
mányolni, fojtogatni akarnak bennün­
ket. Adj a tótnak szállást, kiverne a 
házadból.

Ilyen viszonyok között a nemzet 
minden igaz fiának résen kell lenni. 
Különösen nekünk itt Alsófehérvár- 
megyében, hol egyes hazafiatlan bi­
tang magyarok a nemzetiségiekkel 
szövetkezve törnek a maroknyi ha­
zafias magyarság ellen. Józanul, tisz­
tán kell látnunk, óvatosoknak, kö­
rültekintőknek kell lennünk. Vegyük 
figyelembe, hogy amúgy is uton-ut- 
félen erős küzdelmet kell folytatnunk 
nyelvünk, szabadságunk, jogaink ép­
ségben tartása érdekében. Ne erő­
sítsük ellenségeinket Szűnjön meg 
közöttünk a pártoskodás, legyen vége 
az átkos osztályharcnak és fogódz­
kodjunk össze mi magyarok, hogy a 
netán váratlanul bekövetkező ese­
mények készületlenül ne találjanak.

Ha örökös pártoskodással saját 
érdekeink ellen törünk, ha széthúzunk, 
ha tovább is folytatjuk a pajtaskodás 
politikáját, megfogyva is, megtörve 

gyarlóságán, elindultam egy kis búfelej- 
tőre. Nagyon nagy lehetett a bánatom, 
mert három napig nem tudtam elfelejteni. 
Negyedik nap végre késő éjjel hazavetőd­
tem. Midőn kinyitottam szobám ajtaját, 
megdöbbenve álltam meg a küszöbön : a 
szoba közepén ravatal volt felállítva; a 
falon hatalmas fekete vászon terpeszke­
dett, óriási fekete kereszttel s a sarkok­
ban gyertyalángok lobogtak kísértetiesen.

— Az ördögbe is I — gondoltam 
magamban — ennek fele se tréfa I Hova 
kerültem, miféle halottas házba2._Tán el­
tévesztettem az ajtószámot vagy az eme­
letet.

Megtapogattam a ravatalt, magamat, 
az ajtófélfát; kinéztem, hogy tényleg a 
harmadik emeleten vagyok-e; majd bele­
néztem a tükörbe, hogy nem-e haltam én 
meg tudtomon kívül s amíg nem voltam 
idehaza, kiterítettek — de aztán eszembe 
jutott, hogy a századik halott se fizet 
sperrgeld-et és megnyugodtam abban, 
hogy bizonyosan a szegény hatvanöt esz- 

is bizony nem tudunk majd ismét 
talpra állani akkor, a mikor kell.

Ne engedjük magunkat hamis 
jelszavaktól, álhirektől félrevezettetni, 
befolyásoltatni. Bizzunk tovább is 
nemzeti kormányunkban, mely hazánk 
szabadságáért, nemzetünk felvirágoz­
tatásáéért küzd. Bizzunk vármegyénk 
főispánjában, ki elég erős, hogy e 
vármegye magyarságának ellenségei­
vel sikeresen megküzdjön­

iparkodjunk józanok, tisztán lá­
tók lenni; a hazaszeretet lángja mé­
lyen égjen bennünk; a hazaszeretet 
gyönyörű virága erősen gyökeredz- 
zék szivünkben, mert ismételjük: 
valami lappang a levegőben.

Legyünk résen!

Vizsgálat Alsófehérvár- 
megyében.

E cimen az „Egyetértés“ f. évi aug. 
hó 7-iki számában egy érdekes közlemény 
jelent meg, melyből közöljük az alábbi 
részleteket:

Bár a Rakovszkyt kiküldő miniszteri 
rendelet nem nevezi meg sem Szász Jó- 

dendős barna kis szobaleány szenderült 
jobblétre. Szegény, — gondoltam magam­
ban — most nem mehet többé a regement 
után 1 Miután egy forró könnyet sajtoltam 
ki szememből, csendesen eltávoztam és 
sohasem tértem vissza többé. Elvégre rá­
érek majd a halottak közé feküdni akkor, 
ha erősebbek lesznek az idegeim. Ma még 
nem tudnám nyugodtan végignézni a te­
metésemet . . .

Másnap vettem ki egy szobát a Vám- 
ház-közuton. Ha előrebocsátom, hogy ne­
gyedik emelet nem volt, tán fölösleges 
kijelentenem, hogy a harmadik emeletre 
költözködtem. Már nem emlékszem tisztán 
micsoda bánatom volt akkoriban, csak azt 
tudom, hogy a hónap utolsó napjaiban 
megint sűrűn búfelejtőztom. Mikor azon­
ban vagy harmadnap hazakerültem, a ház­
mester elállotta az utamat és udvariasan, 
de határozottan igy szólt:

— Kérem, már nem tetszik itt lakni 1 
I — Hát hol tetszem lakni ? 

tartok raktáron finom illatszereket, eredeti angol és franeia 
parfümöket, finom illatos szappanokat, legjobb minőségű fog­
keféket, valódi amerikai poreellán-poudert minden színben. 
Különböző toilett-dolgokat drogériái árban adok, tessék megpróbálni 1 33 1—52
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zsefet, sem Pongrácz Gézát, hanem álta­
lában az egész vármegye ügykezelésének 
megvizsgálásáról intézkedik, mindenki tudja 
a megyében, hogy ez csak forma, amely 
mögött az rejlik, hogy a miniszteri biztos 
adatokat akar szerezni a Szász József alis­
pán és Pongrácz Géza főszolgabíró ellen 
fölmerült számtalan panasz és följelentés 
ügyében és ha azok alaposoknak bizonyul­
nak, haladéktalanul megindittatja ellenük 
a fegyelmi vizsgálatot.

E vizsgálat eredménye az, hogy a 
megyében Szász Józsefet és Pongrácz Gé­
zát mindenki bukott embereknek tartja. 
Szász Józsefet már föl is szólították, vonja le 
helyzetének konzekvencziáit és lemondás 
utján távozzék az alispánságból. Még ke­
gyelmet is ..karnak vele szemben gyako­
rolni és felajánlották neki a teljes nyug­
dijat, amihez különben nem lenne joga, 
mert nem szolgál 40 esztendő óta. Min­
denki meg van róla győződve, hogy az 
ügynek az lesz a megoldása, hogy Szász 
József végre is elfogadja ezt az ajánlatot 
és helyéről távozik. Utódjával is tisztában 
vannak már: az uj alispán báró Bánffy 
Kázmér, mostani megyei főjegyző lesz, 
báró Bánffy Dezső fia. Mindenki a leg­
nagyobb megnyugvással várja e változás 
mihamarább! bekövetkezését, hogy igy a 
megye élére olyan alispán kerüljön, aki 
ugyan sohasem fog az oláhokkal való 
szövetkezésre még csak gondolni sem.

Hogy Szász József tényleg szövet­
kezett az oláhokkal és a magyarság érde­
keit a szó teljes értelmében feláldozta ne­
kik — ennek kiderítése egyik legnagyobb 
eredménye a vizsgálatnak. Eddig is tudta 
ezt mindenki, mert hiszen nyilvánvaló je­
lenségek igazolták, de Szász József tagadta 
és senki sem tudott ellene bizonyítani. A 
vizsgálat során azonban kipattantak bi­
zonyos találkozások, amelyekről eddig 
senki sem tudott és amelyeknek magyará­
zatát Szász József ur sem tudta adni. Bi­
zalmas beszélgetésre fogadott bizonyos 

— A Borz-utcában. Oda költözött a 
szobaasszony.

És én is elköltöztem vele? — kér­
deztem újra, növekedő kíváncsisággal.

— Azt hiszem legalább a szobában 
nincsen semmi.

— És tudja legalább hányadik szám 
alatt lakom a Borz-utcában ?

? —1 Azt már nem tudom ! — felelt 
stoikus nyugalommal a vámház-köruti cer­
berus és becsapta orrom előtt a kaput.

Neki indultam a Borz-utcának. Mi­
után vagy ötszáz sterlinget és félmillió 
reizt kapupénz gyanánt kifizettem, sze­
rencsésen ráakadtam háziasszonyomra, a 
ki a hurcolkodás alkalmával nagylelkűen 
magával hurcolta az én bútoraimat is. 
Megköszöntem előzékenységét és elhelyez­
kedtem uj otthonomban.

Nem telt belé négy hét és megint 
valami búm akadt. Hogy minél előbb el­
felejtsem, megint kimaradtam nehány éj­
szakára, de előbb barátságosan megkér­
tem a háziasszonyomat; ha esetleg idő­

közben megint hordozóskodnék, legyen 
szives és ne hurcoljon engem is magával.

— Legyen egész nyugodt, nem fo­
gom magammal vinni! — szólt komolyan 
háziasszonyom. Itt fogom hagyni!

Teljesen megnyugodva szórakoztam 
néhány napon át. Mikor becsengettem, a 
házmester úgy nézett rám, mint kit szemre 
vesz ölyvként sanda gyanú — de nem szólt 
semmit. Felmegyek a harmadik emeletre, 
kinyitom a szobám ajtaját és szokásomhoz 
híven keresem az éjjeli szekrényemet és raj­
ta a gyertyát, gyufát. Tapogatok, sehol sem­
mi. Talán megváltoztatták a bútorberendezé­
seket, gondoltam magamban. Óvatosan 
lépkedtem a fal mellett, kinyújtott kézzel 
tapogatóztam — mindenütt a nagy semmi 
és semmi egyéb. Kezdtem dühbe jönni I 
Ah! Ez mégis csak sok! Mind gyorsab­
ban lépek, őrült sietséggel kavargók a 
szobában, a fal mellett köröskörül mint 
egy kengyelfútó, abban a boldog remény­
ben, hogy végre is beleütöm valami ki­
álló bútordarabba az oldalamat — de nem!

urakat, akiknek nála semmi keresni való­
juk nem volt.

Szász József találkozásai óta az oláh- 
ság körében mindennemű mozgalmak in­
dultak, oláh pénzintézetek ügynökei bán- 
tatlanul keresztül-kasul járhattak a fal­
vakban, a pópákkal, tanítókkal és némely 
hazafiatlan jegyzővel kezetfogva, valódi 
politikai missziót fejtettek ki.

Szász József e jelenségeket nem ta­
gadhatta le, mert hiszen nyilvánvalóak. 
Meg sem kísérletté tehát a cáfolgatást, de 
ehelyett mosta kezeit és cinikus egykedvű­
séggel azzal védelmezte magát, hogy ez a 
dolgok természetes rendje. Egy megyében, 
ahol — úgymond — a magyarság 20 szá­
zalékát teszi ki a lakosságnak, a túlnyomó 
80 százalék másik népfajtól igazság sze­
rint a vezetést úgy sem lehet elvenni. 
Nyugodjunk tehát bele, hogy Alsófehér­
ben az oláh legyen az ur és ne keressen 
a közvélemény meg a minisztérium ő 
benne bűnbakot.

A vizsgálóbiztos azonban el volt ké­
szülve erre a farizeus védekezésre és né­
hány konkrét kérdézsel a biztosnak vélt 
alapról gyorsan leszorította az alispánt.

Érdekes továbbá az „Alsófehér“ kö­
vetkező szerkesztői üzenete is :

Vidéki előfizetőinknek. Több vidéki 
előfizető kérdezősködésére, az Alsófehér- 
megyében lefolyt miniszteri vizsgálatot 
illetőleg, a következőkben nyújthatunk tá­
jékozást.

Nem áll az, a Szász-párt részéről 
terjesztett hirlelés, hogy a Rakovszkyék 
vizsgálata fiaskót vallott volna. Ellenke­
zőleg a három héten át (julius 6—26.) 
folyt és közben a m.-ujvári és alvinci já­
rásra kiterjesztett vizsgálat — értesülésünk 
szerint — nagyon is sok és terhelő bizo­
nyítékra akadt a Szász-féle közigazgatás 
fogyatékosságát, pajtáskodó igaztalanságait 
és törvényt is kijátszó visszaéléseit évek 
óta hangoztató vádak mellett.

Hogy mi lesz a vizsgálat vége, azt 

mi sem tudhatjuk, de emberi számítás és 
logika szerint a fegyelminek a maga ide­
jében meg kell érkeznie. Legyenek hát 
csak türelemmel és bizalommal a mi igazi 
koalíciós híveink és semminemű megté­
veszteni akaró Inrleléseknek fel ne üljenek.

*

Mindezekből láthatjuk, hogy a dol­
gok fejleménye a legjobb irányban halad. 
De megtudjuk és megértjük belőle azt is, 
hogy a Szász-párt sajtója miért is támadja 
oly vehemensen vármegyénk főispánját. 
És ezt megtudva és megértve, annál na­
gyobb tisztelettel és szeretettel ragaszko­
dunk br. Kemény Árpád főispán szemé­
lyéhez.

Folytatólag a „Vizsgálat Alsófehér- 
vármegyében“ cimü cikkhez.

*

Itt meg kell említenünk, hogy a 
„Közérdek“ augusztus hó 11-iki számában 
az „Egyetértés“ kivonatosan fentebb is­
mertetett cikkének tartalmát a legaljasabb 
rágalomnak nyilvánítja. <.

Most már igazán kiváncsiak vagyunk 
kinek van igaza? Mert egyaránt lelkiis­
meretlenség hamis híreket terjeszteni, 
vagy igaz híreket cáfolni és vele a kö­
zönséget szándékosan félrevezetni. Azért 
nagyon kívánatos lenne — már a kedé­
lyek lecsillapítása szempontjából is — a 

" hivatalos vizsgálat eredményét hivatalosan, 
tehát hiteles alakban a vármegye közön­
ségével mielőbb megismertetni.

A kivándorlás 1908. évi sta­
tisztikája.

A kolozsvári kereskedelmi és iparka­
mara most küldte be lapunknak a kerülete 
1906. évi közgazdasági viszonyait kitüntető 
jelentését.

E jelentés „Kivándorlás“ cimü fe- 
| jezetéből elszomorodva konstatálhatjuk, hogy

Az egész szoba üres volt, csak a közepén 
emelkedett egy szerény halom. A ruháim 
voltak ott összehányva, akár csak Atilla 
nyeregmáglyája a katalauni síkon . . .Me­
gint elhordozóskodott a házi asszonyom, 
de ezúttal beváltotta a szavát és nem vitt 
magával.

Másnap a rendőrségnél megtudakol­
tam házi asszonyom uj lakását: vissza­
költözött a vámház-köruti régi lakásba.

— Miért költözött ki, ha újra be­
akart költözni? mordultam rá barátságta­
lanul.

— Nagyon szeretem önt, mint szoba­
urat és nem tudtam önnek felmondani 1 
— felelt szemlesütve — azért inkább el­
hurcoltam magammal s künn felejtettem.

A háziasszonyom feledékenysége óta 
vagyok éh hajléktalan.
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a kivándoroltak száma ez évben 2000-el 
jóval felülhaladja az előző évi eredményt. 
Ugyanis a kerületéhez tartozó 7 vármegyé­
ből — az előző évi 15.228 személylyel 
Bzemben — 17763 magyar állampolgár 
hagyta el a hazai földet.

Ennek zöme Amerika, Románia és 
Németország felé irányult és 31/2°/0 esik a 
többi országok és világrészekre. Amerikába 
7718 személy, tehát majdnem 44°/o-a az 
az összes kivándoroltaknak; Romániába 
5933 személy, tehát az összesnek 33°/o-a; 
Németországba 1571, vagyis az összesnek 
8'7%. Feltűnőnek tartjuk, hogy az utóbbi 
években Németország-felé is rohamosan 
emelkedik a kivándorlás és pl. az előző 
évi 831 személyről egy év leforgása alatt 
1571-re emelkedett számuk, vagyis a nö­
vekedés majdnem 100%. A német kiván­
dorlás az erdélyi szászok sorából telik ki, 
akik kertművelési munkálatokra lesznek 
leggyakrabban szerződtetve és akiknek 
nagyrésze az őszi évadra haza is tér,

Nemzetiség szerint a legtöbb kiván­
dorló 12.095 román volt, vagyis 74%, után- 
nuk 3019 egyénnel a magyarok következ­
nek, ami 18%, majd pedig 2468 szász 
nemzetiségű, vagyis 15°/o részesedéssel. 
Más nemzetiségekre együttvéve 181, elenyé­
szően csekély szám esik.

Foglalkozás szerint az értelmiség 261, 
az iparos 396, a kereskedő 102, a cseléd 
és napszámos népség pedig 15773 személy­
lyel volt képviselve. A fennmaradó szám 
a kiskorúakra esik.

A legtöbb kivándorló 4653 Kiskükül- 
íőmegyéből került ki, sorban következik 
3710 egyénnel Alsófehér, 2269 személy­
lyel Szolnok-Doboka megye, 2153 személy­
lyel Kolozs megye, 1835 személylyel Besz- 
tereze-Naszód. 1435-tel Szilágy megye és 
végül 1234 személylyel Torda-Aranyos 
vármegye zárja be a sorozatot,

Valóban szomorú adatok.
És nagyon is figyelemre méltó jelen­

ség, hogy Alsófehér vármegyében a ki­
vándorlás évről-évre növekszik. Ezt azon­
ban nem elég csak konstatálni, hanem 
ezen nemzeti veszedelem megszüntetéséről 
is kell gondoskodni. Ezt várjuk várme­
gyénk leendő alispánjától.

HÍREK.
— A király születésnapja. Augusztus 

hó 18-án ünnepeljük őfelsége koronás ki­
rályunk születésének 77-ik évfordulóját.1

Szívből ünnepeljük. Ha uralkodónak 
valaha a nép igaz, őszinte szeretetében 
volt része, úgy Ferenc József király bíz­
vást az elsők közé tartozik. A magyar 
nemzet mindenkor tisztelte és becsülte 
uralkodóját, ősz királyunkat pedig igazi 
szeretettel övezi körül Boldogok vagyunk, 
hogy az Úristen ily szép kort adott apos­
toli királyunknak és buzgón imádkozunk 
az egek urához, hogy még sok éven át 
tartsa őt meg hazánk és a magyar trón 
számára.

— Személyi hírek Fenyvesi Soma dr 
országgyűlési képviselő e napokban Ma- 
rosujváron tartózkodott. — Bognár, ko­
lozsvári honvédtábornok két fiával bánya­
látogatás céljából tegnap városunkba ér­
kezett.

— Kinevezés. A pénzügyministerium 
vezetésével megbízott m. kir. minister- 
elnök Roska Sándor m. kir. pénzügyi 
számtisztet számellenőrré nevezte ki. Gra­
tulálunk.

— Az Erzsébetegylet uj védnöke. Az 
Erzsébetegyesületnek eddig egyedül Teleky 
Adámné grófnő volt védnöke; most Beth­
len Józsefné grófnő is elvállalta az egye­
sület részéről fölajánlott védnökséget.

— Tábori mise. Mint értesültünk az 
itt gyakorlatozó katonáság részére a ki­
rály születésnapja alkalmával a veres­
marti ut mentén elterülő térségen vasár­
nap reggel 8 órakor tábori mise lesz. A 
szt. misét Magdó Mihály helybeli r. kath. 
plébános fogja szolgáltatni, Mise után disz- 
felvonulás lesz, mely festői látványt szo­
kott nyújtani. Délben a tisztikar banket­
tet rendez.

— Táncmulatság. A marosujvári Er- 
zsébetegyesület e hó 18-án a ligetben 
Bethlen Sándor grót, Bethlen József gróf, 
Ciccimarra Richárd, Stépán Miksa, Teleky 
Adám gróf és Wiedemann János urak 
védnöksége alatt táncvigalmat rendez. 
Kezdete 8 órakor. A meghívókat most 
küldik szét. A jótékony célra való tekin­
tetből jó sikert kívánunk!

— A kofák megrendszabályozása. Az 
élénken szerkesztett „Erdélyi Hirlap“-ból 
olvassuk a közetkezőket:

„A kolozsvári piacokra járó háziasz- 
szonyok megnyugvással fogják tudomásul 
venni, hogy annyi jogosult panasz után 
végre mégis csak megtörtént a kofák meg­
rendszabályozása. Rég tudott dolog, hogy 
a piaci drágaságnak egyik legfőbb oka a 
kofák terrorisztikus föllépése, amelylyel a 
termelőket megrohanják és a vásárló házi­
asszonyokat elriasztják, legtöbbször nem 
a legillendőbb szavak alkalmasásával. Ma 
reggel erélyesen belenyúlt ebbe a darázs­
fészekbe a vásárbizottság, amidőn a kom- 
munitásnak rég meghozott idevonatkozó 
határozatát foganatosította s a termelőket 
a viszontelárusitóktól helyrajzi!ag külön 
választotta.“

Az itteni és az ide özönlő tordai ko­
fák megrendszabályozását már mi is ré­
gen sürgetjük, de eredménytelenül. Isten 
tudja miért dédelgetik itt oly nagyon a 
kofákat, kik mindent elszednek és össze­
vásárolnak, úgy hogy háziasszonyaink 
csak méreg drágán juthatnak a piaci 
árukhoz. Valóban ideje lenne velük szem­
ben itt is erélyesebben föllépni. Ezt Ma- 
rosujvár egész lakossága nevében kérjük, 
követeljük.

— A Maros áldozatai. A Maros megint 
két áldozatot követelt. E hó 10-én több 
napszámos érkezett Máramaros megyéből 
Székelykocsárdra, hogy útjukat Fogaras 
felé folytassák. Ámde a kalauz Poncél 
László rahói és Kuz Mihály beshói su- 

hancok menetjegyeiben valami szabályta­
lanságot fedezett fel és e miatt Székely- 
kocsárdon mindkettőt leszállították a vo­
natról. Unalmukban megakartak a Marós­
ban fürödni. Alig lépett azonban az egyik 
a folyóba, egy forgóba került és alámerült. 
Társa segítségére sietett, de vesztére, mert 
a forgó őt is elnyelte. A holttestek egyi­
két Földvár határában, a másikat pedig 
itt Marosujváron, a szodagyár közelében 
halászták ki. Ez utóbbit azután dicséretes 
részvéttel itt is temették el.

— Állattulajdonosok figyelmébe. Nagy­
községünk elöljáróságánál sercegő üszők 
és sertésorbánc elleni oltó-szer ingyen 
kapható. Felhívjuk erre az állattulajdono­
sok figyelmét, azzal a jószándéku tanács­
csal, hogy az elöljáróság ebbeli dicséretes 
gondoskodását minél számosabban vegyék 
igénybe. Nagy gondtól menekülhetnek és 
esetleg nagy károsodásnak (vehetik ezzel 
elejét.

— Zsebmetszö cigány. Czakó Mátyás 
ügyvédsegéd pénteken az országos kirakó 
vásár alkalmával egy sátor előtt állott. 
Közelében egy cigány suhanc settenkedett. 
Egyszerre csak érzi, hogy valaki a mel­
léhez kap s kirántja óráját és láncát. 
Azonnal a cigány suhancra gyanakodott, 
kit elfogva a rendőrség pártfogásába adott 
át. És gyanúja csakugyan alapos volt. 
Megmotozáskor az órát a cigánynál talál­
ták. Ezek után felesleges is mondanunk, 
hogy Faraó ivadékával megfelelően bán­
tak el.

— Szerencsétlenség a székelykocsárdi 
állomáson. A székelykocsárdi vasúti állo­
másnál egy Kászoni Samu nevű 19 éves 
napszámos az eső ellen egy ott vesztegelő 
vasúti kocsi alá bujt. Jóformán alig he­
lyezkedett el, jött a tolató-mozdony, hogy 
a kérdéses kocsit máshová tolja. Kászoni 
észrevette a közeledő mozdonyt és ki is 
akart bújni a kocsi alól, de ezen szándé­
kával elkésett. A kocsi kerekei alá ke­
rült, mely jobb lábát teljesen szétron­
csolta. A szerencsétlen embert hordágyon 
behozták dr Ambrus Pál vasúti orvoshoz, 
ki a sérült lábat bekötözte ugyan, minden 
valószínűség szerint azoban a lábát lefog­
ják amputálni. És egy nyomorékkal is­
mét több lesz.

— Az idei gabonatermés. Riasztó hí­
rek érkeznek mindenfelől az aratás ered­
ményéről. A földmivelésügyi minisztérium 
hozzávetőleges megállapítása alapján négy­
százmillió korona értékű búzával termett 
kevesebb az idén, mint az előző eszten­
dőben. A rozsnál ötven millió, az árpánál 
negyven millió differencia mutatkozik a 
múlt évhez viszonyítva. A cséplés, hogy 
még folyik, sőt az erdélyi részekben még 
a kalangyák a mezőn vannak, bizonyára 
nem sokat fog változtatni ezeken az 
ijesztő számokon. Ez a lábon való becs­
lés, — fájdalom, — annyira megközelíti 
a valóságot, hogy az a különbözet, amely 
a négyszázmilliót esetleg csökkenteni fogja, 
olyan csekély lehet, hogy számításba sem 
jöhet. Bizonyítja ezt a termés hőmérője, 
a tőzsde, ahol már hihetetlenül magasan

a legjobb szivarka-hüvely.
Kapható FŰSSY J. könyvkereskedésében
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állanak az árak, pedig az áru nagyrésze 
még kalászban van. A földmivelésügyi 
minisztérium jóslata szerint húsz koronás 
búza árakra kell berendezkednünk.

— Fölrobbant szénsavtartány. Vasár­
nap délelőtt az itteni fürdőtelepen csak­
nem végzetes szerencsétlenség történt. 
Ugyanis egy vendég számára szénsavas 
fürdőt készítettek. Kezelés közben a szén­
savas tartány hirtelen hatalmas durranás­
sal szétrobbant. Szerencsére a kezelő gé­
pész a robbanás pillanatában hirtelen 
félreugrott és ezzel biztos szétroncsolta- 
tását elkerülte. A kiáramlott szénsavgá- 
zot is sikerült ártalmatlanná tenni és igy 
a veszedelem minden baj nélkül elhárult.

— Színészet. Kunhegji Miklós szín­
társulata kedden, e hó 13-án megkezdte 
előadásainak sorozatát. Színre került Bis- 
son az „Ideges nők“ cimü remek vigjá- 
téka, még pedig várakozáson felül össze­
vágó jó előadásban. Ez alkalommal mint 
kitűnő erő Kunhegyi, Fonó Gizi és Kiss 
mutatkozott be. Azonban a többi szerep­
lők is jók voltak. Igen természetes, hogy 
egy előadásból még nem alkothatunk vé­
leményt a társulat összességéről, úgy tart­
juk azonban, hogy a társulat érdemes lesz 
a közönség támogatására. Műsora a leg­
érdekesebb színdarabokból van összeállítva. 
Most csak az a kérdés, hogy különösen 
az énekes darabok, melyek itt legkedvel­
tebbek, milyen előadásban kerülnek színre, 
milyenek a társulat díszletei, a kosztümök 
stb. Mert előre figyelmeztetjük a társulat 
igazgatóját, hogy Marosujvár közönsége 
nem kis igényekkel lép föl és részéről 
pártfogást csak akkor remélhet, ha ezen 
igényeket kielégíteni képes. Reméljük kü- 
lőmben e részben is a legjobbat és e re­
ményben a társulatot olvasó közönségünk 
szives jóindulatába és pártfogásába ajánljuk.

— Vizsga-bál. Herlitska Nándor oki. 
táncmester f. hó 17-én Marosujvárt a Li­
getben zártkörű vizsga-bált rendez, melyre 
a nagyérdemű közönséget ezúton is tisz­
telettel meghívja. Kezdete fél 8 órakor. 
Belépti-dij 1 korona.

— A kolozsvári kereskedelmi és ipar­
kamara az érdekelt üzletvilág tudomására 
hozza, hogy Dr Bokor Gusztáv könyv­
alakban egybeállitotta az ipari és keres­
kedelmi alkalmazottaknak betegség és bal­
eset esetére való biztosításáról szóló 1907. 
évi XIX. t.-c. magyarázatos kiadását, mely 
a törvényjavaslat indokolása valamint a 
képviselőházi bizottsági tárgyalások és az 
országgyűlési tárgyalás alapján világítja 
meg az idézett törvénycikk egyes, szaka­
szait. Miután ezen munka hasznos szol­
gálatot fog tenni mind azoknak, a kik a 
törvény végrehajtása körül érdekelve van­
nak, ennélfogva figyelmükbe ajánljuk e 
hasznos mü beszerzését. A munka Ráth 
Mór budapesti könyvkiadó cég kiadásá­
ban jelent meg s bolti ára példányokint 
5 korona. Megrendelhető Füssy József 
könyvkereskedésében Marosujvárt.

— Székely üzenet. Kelet felől test­
véreink ajkiról, a belső székelyföldről kap­
tuk a következő üzenetet :

Székely Testvérek!
Székelyszentmihályon 1848. november 

6-án az oláhok által kegyetlenül legyilkolt 
négy székely ifjú sírja nem jeltelen többé. 
Emlék jelöli azon helyet, hol a hazáért 
ártatlanul halált szenvedett négy székely 
ifjú pora nyugszik. Az emlék felavatása 
folyó évi augusztus hó 11-én lesz. Jöjjetek 
el székely testvérek minél számosabban, 
leróni a kegyelet adóját, hozzatok koszo­
rút, hozzatok virágot sírjukra. Hozzátok el 
gyermekeiteket is, hogy példát vegyenek, 
hadd lássák, hogy a székely nép nem fe­
ledi vértanúit, hadd lássák, hogy a múlt 
véres emlékein épült a jelen és ez záloga 
egy boldogabb jövendőnek. Jöjjetek el 
székely testvérek csapatostól, mint 48-ban 
az agyagfalvi gyűlésre, a honnan küzdeni 
a hazáért elindult 30 ezer székely s velük 
e négy vértanú : homoródalmási Sebestyén 
József, sepsiárkosi Barabás János, sepsi- 
kőröspataki Bedő Ferenc, uzoni Bántó 
Sándor. — Az ünnepély műsora: 1. Him­
nusz, énekli a székelyszentmihályi dalárda. 
2. Ima, tartja Deák Miklós unitárius lel­
kész. 3. Emlékbeszéd, tartja dr Nagy Gj örgy 
országgyűlési képviselő. 4. Emlékezés, irta 
és szavalja Tarcsafalvi Albert. 5. Ének, a 
medeséri ifjúsági énekkar által. 6. A vér­
tanuk emléke, irta József János, szavalja : 
Varga Mózes 7. Az emlékoszlop átadása: 
a) Beszédet mond Pálffy Aladár, b) A 
vármegye megőrzésébe átveszi a törvény­
hatóság képviselője, c) A szentmihályi uni­
tárius egyház gondozásába átveszi Miklós 
György tanító. 8. Szózat, énekli a dalárda.

Jöjjetek és hozzatok virágot a sírra, 
melyen 59 éven át csak vadrózsa virult. 
Jöjjetek székelyek! Áldozzatok egy napot 
azoknak emlékére, kik a hazáért életüket 
áldozták. Az emlékbizottság.

— Pályázat. A kolozsvári kereskedel­
mi és iparkamara tudatja az érdekelt kisi­
parosokkal, hogy a közös hadsereg lábbeli 
és egyéb bőripari czikk szükségletéből 22489 
pár bakancs, 440 pár rövid szárú csizma, 
1239 pár dragonyos csizma, 632 pár huszár 
csizma és a kamara irodájában részletesen 
megtudható többféle szijgyártó czikk a ha­
zai kisiparosok utján fog beszereztetni. A 
szállítandó cikkek árára és méternagyságá­
ra nézve tájékozás szerezhető a kamara 
irodájában, megjegyezvén, hogy a végleges 
árak csak 1908. év március havában lesz­
nek — az akkor irányadó bőrárak alapján 
— hivatalból megállapítva. — Pályáz­
hatnak magánosok és rendszeres vagy al­
kalmi szövetkezetek. Mivel pedig az aján­
lat szabvány minta alapján történhetik, ez 
okból a pályázatban részt venni óhajtókat 
figyelmeztetjük, hogy a kamara irodájában 
ajánlati mintáért oly időben forduljanak, 
hogy az 1 koronás bélyeggel felszerelendő 
ajánlat legkésőbb folyó évi szeptember 7-ig 
a kamara irodájához benyújtható legyen. A 
később beérkező ajánlatok ugyanis feltét­
lenül visszautasittatnak. Szükéges további 
felvilágosítással a kamara irodája készség­
gel szolgál.

— A Székely Társaságok szövetsé­
gének gyűlése. Szamosujvár e hó 6-án ün­

nepi díszbe öltözve, lelkes fogadtatásban 
részesítette a falai közé sereglő székely 
társaságok tagjait. Az ország minden ré­
széből összejöttek itt azok, a kik a szé- 
kelység ügyét otthonukban nemes indulat­
tal munkálják. Tanulságokban, fájdalom, 
inkább szomorúakban bőven volt részük a 
gyűlésen résztvevőknek. A társaságok mü- 
ködésérő' szóló beszámolók itt-ott örven­
detes eredményekről, a legtöbb helyt azon­
ban közönyről, sőt a székelység ellensé­
geinek (erdő-panamák 1) győzelmes akna­
munkáiról adtak hirt. A tárgyalások ge­
rince gróf Bethlen István országgyűlési kép­
viselőnek egy alapos tanulmányon nyugvó, 
mély igazságokat hirdető, lelkes felolvasása 
volt a mezőségi magyarság helyzetéről. A 
veszélyeztetett vidékek névsorában vármegyénk 
szerepel a lég szomorúbb statisztikákkal. A 
felolvasó rámutatott azokra az eszközökre 
is, a melyekkel a Mezőséget még meg 
lehet menteni a magyarságnak. Ezek közt 
szerepelnek a népoktatási viszonyok ren­
dezése, okos birtokpolitika, a birtokosok 
nagyobb fajszeretetétől várható eredmé­
nyek, telepítések stb. Részletes ismertetést 
a gróf Bethlen István felolvasásáról azért 
nem adunk, mert az nyomtatásban is meg­
jelenik s igy alkalma lesz mindenkinek a 
nemes gróf eszméivel megismerkedni. 
Ajánljuk is azt vármegyénk minden ve­
zető emberének, a kik a magyarság ügyét 
alapos tanulmányból óhajtják megismerni.

Anyakönyvi adatok. Születtek : Batik 
Rudolfnak Vladimír, Naftali Simonnak 
Margit, Roska Gergelynek Márta, Sípos 
Rózának Róza, Konya Albertnek János, 
Botos Jánosnak József, Rosman Tóbiás­
nak Margit nevű gyermeke. Meghaltak: 
Aranyosi Gyula 17 éves, Szentpétery 
Magda 15 hónapos, Roth Gizella 7 hó­
napos. Házasságot kötöttek : Biró Ferenc 
és Antal Mária. Hirdetés alatt állanak: 
Kmen Ede és Fodor Rózsi, Schottek Já­
nos és Hinterauer Ella. Sebesi József és 
Sebestyen Judith, Kádár János és Bartha 
Zsuzsánna.

— Állandó fürdövendégeink névjegyzéke. 
Neumann Hermanné, Ausch Bella, Nemes 
Letitia, Kindermann Róbert, Jelen M. 
Józsefné és leánya, Kopsiva Ferencné 
Kolozsvár, Magyary Ferenc Székelyudvar­
hely, Nuszbaum Ignácz és családja, Nusz- 
baum Malvin Székelyudvarhely, Friedmann 
Józsefné Remete, Bruckner Ödön és csa­
ládja Debrecen, Moldován Sándorná Lu- 
pény, Kövér Jánosné, Sándor Klára, Ung- 
váry András és neje, Seidl Józsefné Nagy- 
enyed, Adorján Apor György, Plucz Lu- 
jos és neje, Dr, Blumenfeld Lajos és csa­
ládja, Bucher Károlyné Marosvásárhely, özv. 
Horváth Istvánná Sepsiszentgyörgy, Ma- 
chold Anna Brassó, Tamás Qerő Kővár, 
Sánta Károly és neje Bárót, özv, Farkas 
Salamonná és családja Nyárádgálfalva, 
Csiky Sándor Kevermes, Weisz Helén 
Uj székhely, Róka Kálmán Bpest, Balázs 
Árpád Széki, Vass Ferencné Gyéres, 
Laufer Teréz, Király Andorné M.-Ilye.

— Csemegeszőlő, csakis elsőrendű, 
nemes fajok, postakosaranként 2.80 kor., 
100 kg. vételnél 40 kor. Csemege alma és 
körte postakosaranként 2.40 kor. 100 kg. 
24 koronától feljebb. Görög és sárga diny- 
nye 100 kg. 10 kor., turkesztán és ana- 

| nász 32 kor., postakosaranként 2.40 kor. 

Jlői kézitáskák, dohány * szivartárcák, gyermcKjáféKöK
guimni labdák és különféle dísztárgyak nagy Választékban 
kapható Füssy J. könyv- és papirkereskedése
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Paradicsom, tölthető zöld paprika és fe­
jes káposzta postakosár 2 kor. Vasúti 
rend elést csakis előleg beküldéssel szállít: 
Szabó 160 gyümölcskivitele Csongrád.

Kérje ingyen 
bérmentve magy»r nyelvű, gazdagon illuezirélt föárjeiry- 

pékemet, 8000-nél több rajziál, mindennemű nikkel-, ezüst­
én aranyórák, valamint mindennemű szolid 

x arany és ezüst áruk, hangszerek, aoél­
és bőráruk stb.-röl eredeti gyári árban. -------- t_z_ K „

K 
K 
K 
K
K 11.50 
K 8.—
K 8.50 
- Nin-

8.—
4. —
5. —
7.—
7.60

Nikkel remontoir óra _ ___
System Roskopf patent óra . ...
Svájoi eredeti syitem Roskopf patent 
Bejegyzett „Sas Roskopf“ nikkel rém. 
Ezüst remontoir óra .Glória“ művel 
Ezüst remontoir óra dupla fedéllel... 
Ébresztőóra K 2.90. Konyhaóra.........
Sohwarzwaldi óra K 2.8$ Kakukóra 
Minden óráért 8 évi Írásbeli jótállás. ___
—en kookázatl Becserélés megengedve,

B ‘ vagy a pénz vissza !
m ONRAD JÁNOS
Bíbö itt4«asétkfildéaifcrnhfct

KpOx szám. (Ca»honMi<.)

(„) Nyavalyatörés. Ki nyavalyatörés, 
görcs és más ideges állapotban szenved, 
kérjen iratot, ingyen és bérmentve kapható 
a szab. Hattyú gyógyszertár által Majna, 
F rankfurt.

IRODALOM.

A tanítók államsegélye.
A nem állami tanitók fizetésének 

rendezéséről szóló 1907. évi XXVII. t. c. 
végrehajtása tárgyában 76000. miniszteri 
szám alatt a közeli napokban kiadott uta­
sítás alapján, a nem állami tanitók fize­
tését kiegészitő államsegély már kérel­
mezhető.

Ezen államsegély elnyerése azonban 
a többek között azon feltételhez is van 
kötve, hogy a kérvényező iskolaszék iga­
zolja, miszerint a tanitó a miniszteri, vagy 
miniszterileg jóváhagyott tanterv alapján 
készült és a kir. tanfelügyelőség által lát- 
tamozott tananyagbeosztás és órarend sze­
rint végzi az iskolai munkálkodást. Az 
igy általánosan kötelezővé váló tananyag­
beosztásoknak és órarendeknek könynyebb 
és egyöntetű minta szerint való kiállítása 
céljából Gyerkes Mihály székelyudvarhelyi 
igazgató-tanitó a miniszteri és külön a 
róm. kath. népiskolai tantervnek megfelelő 
szerkezetű bármilyen osztálybeosztás ér­
dekeit kielégítő és együtt tanítandó osz­
tályok anyagának egy tantárgyból ugyan­
azon lapon való elrendezésére szolgáló 
részletes tanterv nyomtatvány (sajtó alatt), 
az osztályonként csoportosított beosztás 
számára pedig, már miniszterileg is en­
gedélyezett tananynagbeosztási nyomtat­
vány füzeteket készített és ad ki. Mint­
hogy ezen órarend űrlappal is ellátott 
füzetek a tantervben felvett anyag elren­
dezésnek igen jó segédeszközei és útmu­
tatói, melegen ajánljuk azokat úgy az ál­
lami, mint a közs. felekezeti és más jel­
legű iskoláknál működő tanitók figyelmébe. 
Megrendelhető bármelyik füzet az egy 
tanitó vezetése alatt álló hat vagy öt 
együttes osztálj számára postadijjal 2 K. 
négy osztály számára 1 kor. 80 f., három 
oszt, sz 1 kor., 60 f. két.oszt. sz. 1 kor. 40 f., 
«gy oszt. sz. 1 korona előleges beküldése 
mellett. Gyerkes Mihály igazgató-tanítónál 
Székelyudvarhely.

KIADÓ:

Füssy JÓZSEF.

Rum és legfinomabb likőr előállításához 

küld utasítást ingyen 

WATTERIGH A 

Budapest, VII. Dohány-utca 5.

Bérmentve.
Csemegeszőlő 5 kilós postakosárral frt. 1.65, 

száz kiló rendelésnél kilója 18 krajcár.
Borszőlő 16 kr. — vasúton való szállításnál 

előleg küldendő.
LILIENTHÁL FÜLÖP 

gyümölcs és borszállitó Csongrád,

Iroda áthelyezés!
Ezennel van szerencsém üzletfeleimet 
és ismerőseimet értesíteni, miszerint 
—=?-— 25 év óta fennálló ■ ——
hirdetési irodámat f. évi augusztus hó 1-én 

Bndapest, VII., Károly-körnfc 13. I. Bm0 
helyeztem át. —— Kitűnő tisztelettel 
Eckstein (Elek) Bernét 

hirdetési irodája
Budapest, VII., Károly-körut 13. I. em.

Telefon 36—24.

Szám. 565—1907. _
vlitó.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t. o, 102 §-a értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a marosujvári kir. jbiróság 1907. évi V. 
819/3 sz. végzése következtében Ábrahám Gáborné 
és Salamon Dávidné engedményesek javára Far- 
ezádi Dénes és tsai m.-ujvári lakosok ellen 3000 
kor. s jár. erejéig 1907. évi junius hó 24-én fo­
ganatosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt 
és 795 koronára becsült következő ingóságok u. 
m. 2 drb. sertés és különlöző házi bútorok nyil­
vános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a marosujvári kir. jbiróság 
1907. évi V. 319/3 számú végzése folytán 3000 K. 
tőkövetelés, ennek 1907 évi május hó 1 napjától 
járó 8°/o kamatai és eddig összesen 171 kor. 30 
fillérben biróilag már megállapított költségek ere­
jéig, Marosujvár községben végrehajtást szenvedő 
Farczádi Dénes lakásán leendő megtartására 1907. 
évi augusztus hó 19-ik napjának d. e. 9 órája 
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándéko­
zók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 
107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mel­
lett a legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén becsáron 
alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felülfoglalták és azokra kielégí­
tési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. 
évi LX. t.-c 120. §-a értelmében ezek javára is 
elrendeltetik.

Marosujvárt. 1907. évi julius hó 27.
Dergán János, 
kir, biró. végrehajtó.

Szives tudomására hozom a helybeli 
és vidéki tisztelt vevő közönségnek, hogy 
Marosujváron, Mikó-u. 22. sz. alatt (Fllla-Mz.) 

egy újonnan berendezett 

vas- fűszer és festék 
üzletet nyitottam.

Üzletem jól el van látva minden­
nemű friss fűszer árukkal. A vas szak­
mából : rudvas, vas és horgonyzott lemez, 
fehér bádog, épület- és butorvasalás, min­
dennemű gazdasági eszközök és háztartási 
cikkek, továbbá építkezési anyagok, úgy­
mint : portland-cement, menyezet-nád stb. 
vannak raktáron. Festékáruk: olajba tört 
és porfestékek, Linoleom padlólack, butor- 
lack, brons tinctura, hályha ezüstező, „Bocs- 
kay“ cipő krémet mind legjobb minőség­
ben tartom raktáron.

Az áruk jó minőségéről, előny áraim, 
valamint pontos kiszolgálásáról előre is 
biztosítva, szives megrendeléseiket tiszte­
lettel kéri

MÁTIS ENPRÉNÉ
1—10 vas- fűszer- és festékkereskedö.

Szám 2459—1907.
tkvi

Árverési hirdetményi kivonat.

A marosujvári kir. jbiróság mint tkvi ható­
ság közhírré teszi, miszerint a balázsfalvi tak. 
pénzt, r. t. végrehajtatónak, Muntyán Mihály és 
Tamás m. forrói lakosok végrehajtást szenvedet­
tek elleni 136 korona tőkekövetelés és jár. iránti 
végrehajtási ügyében a gyulafehérvári kir trvszk, 
marosujvári kir. jbiróság területéhez tartozó Ma­
gyarforró község határán fekvő s az 563 számú 
tjkvbeu felvett a Muntyán Mihály nevén álló A 
4- 1. rdsz, 274/1, 275/1 hrsz. belsőségre 44 kor., a 
2 rdsz. 573/2 hrsz. szőlőre 24 kor., a 3 rdsz. 673/2 
hrsz. szőlőre 24 kor., a 4 rdsz. 702/2 hrsz, szőlőre 
10 kor., az 5 rdsz. 1209/2 hrsz. szántóra 44 kor., 
6 rdsz, 1427/4 hrsz. szántóra 68 kor., a 7 rdsz. 
1691/5/2. hrsz. szántóra 61 kor., a mágyarforrói 
564 számú tjkvbeu felvett s Muntyán Tamás ne­
vén álló A -j- 1 rendszám 274/2. 275/2 hrsz. bel« 
Bőségre 364 kor., a 2 rdsz- 573/1 hrsz. szőlőre 24 
kor., a 3 rdsz. 673/1 hrsz. szőlőre 24 kor., a 4 
rdsz. 702/1 hrsz. szőlőre 10 kor., az 5 rdsz. 1209/1 
hrsz szántóra 44 kor., a 6 rdsz. 1427/5 hrsz. szán­
tóra 68 kor., a 9 rdsz. 1691/6/2 hrsz. szántóra 61 
kor., a magyarforrói 562 sz. tjkvben felvett s özv 
Muntyán Györgyné Oltyán Mária, Muntyán Má­
ria, Timoftej Istvánné, Muntyán Mihály, Tamás, 
Nyámcz Lukrécia, Mik Pőterné, Nyámcz Thedora, 
Mánásszes és kiskorúak Dorka, Athanáz, Miklós 
és Mária nevén álló A-f- 1 rdsz 274/6. 275/6 hrsz. 
belsőségre 44 kor., a 2 rdsz. 573/3 hrsz szőlőre 
24 kor., a 3 rdsz. 673/3 hrsz. szőlőre 24 kor., a 4 
rdsz. 702/3 hrsz szőlőre 10 kor., az 5 rdsz. 1209/3 
hrsz szántóra 44 kor., a 6 rdsz. 1427/3 hrsz szán­
tóra 68 kor., a 7 rdsz. 1691/4 hrsz. szántóra 56 k. 
a 8 rdsz. 1997/6 hrsz. kaszálóra 61 koronában 
ezennel megállapított kikikiáltási árban az árve­
rést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingat­
lanok az 1907. évi szeptember hó lO-ik 
napjának d. e. 10 órakor Magyarforró 
községben a községházánál megtartandó nyilvá­
nos árverésen a megállapított kikiáltási áron alól 
is elfognak adatni.

Árverezni szándékozók a végrehajtató ki- 
vételézel tartoznak az ingatlanok becsárának lO°/o-át 
készpénzben, vagy az 1881. évi 60. t. c. 42 §-ában 
jelzett árfolyammal számított ős az 1881. nov. 1-én 
3333. sz. a kelt I. M. r. 8. §-ban kijelölt ovadókképes 
értékpapírokban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
az 1881. évi 60. t.-c. 170. §-a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiál­
lított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Marosujvár, 1907. junius 14-án.
A kir. jbiróság, mint tkvi hatóság.

Csegezy,
kir. járásbiró.
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6. MAROSUJVAR. 1907 augusztus 15.

Eladó házas beltelek.
MarosujVárpak GsopgVa felöli 
szélén, Farkas Lázár cserép telepé­
vel szemben mérsékelt áron igen 

jutányos feltételek mellett 

eladó 
egy házas beltelek.

Értekezhetni lehet Dr. Si- 
mándi István ügyvéd, tordai la­
kosnál. 1—3

Van szerencsém a n. é. közönség b. 
tudomására hozni, hogy az általános óhaj­
nak elegett tettem és szerződtettem egy 

cukrász-mestert 
és igy azon helyzetben vagyok, hogy a n. 
é. közönséget minden időben friss fagylal­
tokkal, jeges-kávéval, cukrász süteményekkel, 
cukorkákkal, stb. stb. kiszolgálhatom.

Úgyszintén megrendeléseket tortákra 
stb. elfogadok.

Szives pártfogást kér 
tisztelettel Vásárhelyi Albertné

10 kincstári vendégiös.

í| Legolcsóbb beszerzési forrás!!
Telefon szám : 36. |

Papp Miklós
v?s-, szerszám- és füszerkereskedése 

T0RDA, FŐTÉR.

A legnagyobb raktárt tart min­
denféle vas anyagokban: gazda­
sági szerszámok, szekér­
tengelyek, hozzávaló vasak,lán- 
czok, épület és butorvasa- 
lások, kováesolt- és sod­
ronyszegek, zsindelysze­
gekben stb. 2 1—52

Ajánlja: 

melegítő és főző kemenczéit, 
valamint a hozzá tartozó részek 

nagy választékát.

I I Pontos kiszolgálás I I
1 1—52 .. ...

í
b

B

ÉPÜLET ÉS BÚTORASZTALOS.
a/eariuka zmizkzZjós 

név alatt 30 éV óta fennálló, legjobb hírnévnek örvendő
wj "■ 4L _____ -jj a tömeges megrendelések miatt ugyanazon munkaerővel tovább folytatom és
H I i áA* így abbban a helyzetben vagyok, hogy a legszebb és legizlésesebb munkákat

w JÓZSEF üzletvezetőm által ezután is képes vagyok kiállíttatni.
Különösen ajánlom a legújabb mintájú magyar stilii munkát, a mely minden eddigi rendelőmnek a leg­

jobban tetszett. Elvállalok bármily nagy vagy kissebb szabású

épület és bútor-asztalos munkát 
jutányos árban, pontos és szép kivitelben. Javításokat, festéseket azonnal és olcsó árban. Kisebb vagy 
nagyobb munkákról költségvetéssel, felvilágosítással, rajzzal bárkinek szívesen szolgálok. Főelvem a jó munka 

és pontosság, a mit eddigi számtalan rendelőim bizonyitnak.

A *• Tár0BÍ p4rttog“ Ö2V. Marinka Miklósné
SÍ 1-0 Torain.

FISCHER IZSÁK
fakereskedése 

építkezési és tüzelő anyagok raktára.

Marosaimon, Báthonj-utca 1, sz.
Ajánlja dúsan felszerelt faraktárát, 

valamint az ezzel egybekötött építkezési 
kellékeit u. m.:

Portland cement, fedő-cserép, oltott és 
oltatlan mész, kőszén, méterfa stb. tüzelő 
anyagok legolcsóbb bevásárlási forrása.

Fűszer, Vas, üveg, porce­
lán, cipő és ruha kereskedé­
sem a Hunyadi-utcában saját ház.

Ajánlom a n. é. közönségnek fűszer 
és vegyes áru üzletemet, hol mindenkor 
tisztán kezelt fűszer áruk kaphatók.

?----- ——------- -
Fotorzsorvos ]

Dr. G. Schmidt-féle
FÜL OLAJ 
csak mellékelt védjegy­
gyei valódi, megszüntet 
süketséget, fülfájást fül- 
zugást és rossz hallóké­
pességet a legrégibb ese­

tekben is.
Ara üvegenként Kor. 4.20.

Használati utasítással kapható a 
gyógyszertárakban és a készítő­
nél August Brandes Ham­

burg Mönkedamm 14.
.J

Úgyszintén a legdivatosabb tartós, 
erős, minden tekintetben megfelelő női, 
férfi és gyermek cipők, chevro, box, stb. 
minőségben. , :

Férfi és gyermek ruhák, kalapok 
nagy választékban.

Porcellán -és pléh-edények, konyha 
felszerelési cinkek stb. stb.

Az igen tisztelt asztalos-mester urak 
figyelmét van szerencsém felhívni, arra, 
hogy üvegezési munkákra, épületekre stb. 
üvegtáblákat a legolcsóbban csak nálam 
szerezhetik be, mivel az üveggyárral egy 
nagy kötést csináltam. Üvegezési munkákat 
elvállalok és legolcsóbban számitok.

Hitelképes egyéneknek kedvező fize­
tési feltételeket nyújtok.

A n. é. közönség becses pártfogását kéri

Fischer Izgák,
kereskedő Marosujváron

Sikerült I

az ORSZ. POSZTÓKIVITELI ÁRUHÁZNAK
Budapest, Rottenbiller-utca 80. ss.

100 vég nagyon jó minőségű tartós férfi­
ruha szövetet egy csődbe jutott posztó-gyá­
rostól potom áron megvenni. Ez okból szét­
küld vidékre utánvéttel egy teljes férfi-öl­
tönyre elegendő 3 méter nagyon jó, tartós 
finom szürke, barna, fekete vagy sötétkék 
posztót vagy kamgarnt csak 10 koronáért. 
A fenti céget t. olvasóink figyelmébe 

ajánljuk.
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V

1 Legszebb, legdíszesebb IS

OLCSÓ 

GYERMEK­
JÁTÉKOK

$

<>
ÖF*!

3
1

MEGLEPŐ
AJÁNDÉK­
TÁRGYAK.

<&5é)

Füssy J.
KÖNYV-, PAPÍR-, DÍSZMŰÁRU-, GYERMEKJÁTÉK KERESKEDÉSÉBEN 

MÁROSUJVÁRT 
fűszerezhető^ : Gimíiúzimni és polgári Elemi iskolai tanköny­

vek. S^P gyermekjátékok, ajándéktárgyak,
IRÓ-, ÉS RAJZPAPIROK mindenféle minőségben és nagyságban. LEVÉLPAPÍROK a leg­
szebb kivitelben. ÍRÓNŐK, TOLLAK, TINTATARTÓK, IRKÁK, ÍRÓSZEREK, EGÉSZ IRODAI 
FELSZERELÉSEK, ISKOLA TÁSKÁK, KŐTÁBLÁK, SZIVACSOK, RAJZ-SZEREK, FESTÉKEK, 
minden e szakba vágó czikkek. Regények, folyóiratok, divatlapok és napilapok 
mindig kaphatók és előfizethetők minden utánfizetés nélkül. Szakácskönyvek, dalos­
könyvek. Kották: zongorára és hegedűre, hegedű-iskolák, Operák, Operettek, Co- 
uplék és Dal újdonságok vagy bármely más zenemüve^, regényeh, elbeszélése^, 
diszmüveh leggyorsabban engedményes áron megrendelhető^. Képes levelező’

£ap ujdonságoh a legszebb kivitelben állandóan mindig raktáron kaphatók.

Ifjúsági Olvasmányok, képes-, Mesés-és
MAKANYVE K.^f?

DÍSZMŰÁRUK, AJÁNDÉKTÁRGYAK, u. in.: dohányzó készletek, hamutartók, gyufa­
tartók, tintatartók, parfüm-, kesztyű-, gallér- és manchett-tartó dobozok, iróaljza- 
tok, dohány-, pénzes- és toilett-tárczák, sétabotok, képes levelező-lap albumok egy 
koronától feljebb. Fénykép albumok. Női munka és papírkosarak. Kotta-tartók. Kefe- 

és ujságtartók. Díszes kosáráruk nagy választékban.

Qyeripekjátékok, Társasjátékok ........
nagyválasztékban és olcsó árban.

Gramophonok és Phonographok részletfizetésre. Legújabb fel­
vételű Gramophon-lemezek. Hegedűk, Hegedüszerek, Harmonkák 

ZÖNTVMYOMDÁMBAN
NÉVJEGYEKET készítek a Iegcsinosabb és izlégeg kivitelben.

Meghívókat, eljegyzési kártyákat, névje-

<£^5)

£555?)

gyeket, gyászlapokat, számiakat. borii.-|«»kat, 

levélpapírokat, feliratokat, s mindenféle ügy­

védi-, községi-, lelkészi-, gazdasági nyomtat­

ványokat, azonnal és jutányos árban készítek.

Vidéki megrendelések portómentesen eszközöltetnek. /
«1 « &
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8. MAROSUJVAR. 1907. augusztus 15.

RUHAFESTŐ-, VEGYÉSZETI RUHATISZ­
TÍTÓ ÉS FEHÉR RUHAMOSÓ

INTÉZET
TORDÁN, Jókai Mór-utca 39. sz.

............. Szemerjai-féle ház. ■

Elvállal minden éjszakba vágó munkát, n.
m. tisztításra férfi-, női- és gyermek öltönyöket, 
báli ruhákat stb. — Festésre minden szinehagyott 
vagy meg nem felelő szinü férfi-, női- és gyer­
mek öltönyök bármily színre. — Gallérok, kéze­
lők, ingek vasalását, mosását a legtisztább kivi­
telben eszközlöm, mivel ehhez való gépekkel ren­
delkezem.

Gyűjtődé Marosujvár részére LÖVI FÜLÖP 
üzlete. Tisztelettel

Kovács B.

r BÜDAY JÓZSEF H

an szerencsém a n. é. sport-kedvelő közönség figyelmét felhívni

órás és ékszerész üzletemre, 
melyet varró gép, kerékpár és az ezekhez szükséges mindennemű alkat­

részekkel ellátott raktárral kapcsolatosan megnagyobbítottam.
Varrógépekből raktáron tartok: eredeti Singer varrógépeket és 

ezekhez szükség mindenféle alkatrészeket u. m.: hajók, karika hajók 
szijjak, tűk, stb. stb.

Kerékpárokból a legújabb modeleket és csakis elsőrendű gyártmá­
nyokat jre;tok. Úgyszintén kerékpár alkatrészeket, u. m.: pedálok, kormány­
tengelyek, kormányok, külső és belső gummik, csengők, nyergek stb., me­
lyeket bármely budapesti versenyképes kerékpár raktár árjegyzéke szerint számitok. 
Varrógép és kerékpár javításokat, házi villanycsengők felszerelését, javítását gyorsan 

-------------------- és pontosan eszközlöm. ----------- ---------
Azonkívül nagy rajtot tartóig leli-, inga-, ébresztő-, arany», ezüst- és 

-. . . . . . . — = zsebórádból. ■—..... 7” ——
Kérem a n. é. közönség b. pártfogását és raktáromnak való szives megtekintésé t 

Hitelképes egyéneknek kerékpár és varrógépek véte- 
lénél kedvező részletfizetési kedvezményt nyújtok.

r. viskv béláne órás, ékszerész és látszerész,
varrógép és kerékpár raktára.

Marosujvár. — Mikó-utca. — Saját ház.

férfi divat-üzlete, gyermek- 
és férfiruhák kész raktára

,11
Marosujváron, Mikó-utca 27. J-U
Községháza mellett. ☆ -43^-

Tisztelettel van szerencsém T. ura- 
ságod szives tudomására hozni, hogy 
helyben, Mikó-utca 27. sz. a. a község­
háza szomszédságában
Uj kész ruha-raktárt, férfi-divatáru- 

------ és szabó-üzletet —-— 
rendeztem be. — Raktáron tartok dús 
választékban minden e szakba vágó 
férfi-divatcikkeket, elegáns finom keztyü- 
ket a legszolidabb árban.

Üzleti szakképzettségemet Kolozs­
várt és Budapesten elsőrendő üzletekben 
szereztem s tizenhat évi önállóságom biz­
tosítékot nyújt arra arra nézve, hogy T. 
uraságod legkényesebb igényeit is min­
den tekintetben pontosan kielégíthessem.

Minden törekvésem odairányul, hogy 
szolid és pontos kiszolgálás által t. meg­
rendelőim bizalmát mindenkor kiérde­
meljem. Helybeli és vidéki rendeléseket 
hitelképes egyénektől részletfizetésre is 
elfogadok.

Uj üzletemet becses jóindulatába 
és szives pártfogásába ajánlva maradok 

kiváló tisztelettel Buday József.

Bor és sör csarnok.

Aki a nyári szép napokat és szabad idejét 
===== kellemesen tölteni akarja, ===== 

annak a Központi vendéglőben lévő tekepályát 
ajánlom, a hol minden időben jó hírnévnek 

örvendő kolozsvári, Cell és kőbányai

jégbehütött söröket tartok.
Pénteken, vasárnap és ünnep­
napokon friss esapolásu, jégbe- 
--------- hűtött sört mérek.

Raktáron totók :

Kitűnő jó asztal; borokat, min­
denféle szeszes italokat u. m. 
valódi kisüstös, főtt tiszta 
seprő, törköly, barack és seprő­
pálinkát, továbbá 96 fokos fi­
nomított szeszt és különféle 
------- édes italokat. ------

Mulatságokra és lakodal­
makra mindenben előnyös 
------- árt számítok. ——

Tisztelettel

Gidaly Jakab, 
a Központi vendéglő bérlője.

Alapittatott 1867-ben.

Laptnlajdouos: FÜSSi JÓZSEF. Nyomatott Füssy József könyvnyomdájában Tordáa.

Alapittatott 1867-ben. Alapittatott 1867-ben. W

CIRNER ISTVÁN <
FÉRFI- ÉS NŐI DIVATARUHAZA

Torda, Főtér, a „KORONA“ szálloda alatt.
1^—™ Ajánlja dúsan berendezett üzletét ■hmm

női- és férfi divatczikk újdonságokból,
r

kalapok-, gallérok-, boákból stb. Állandó, nagy raktárt tart báli 
■i— czikkekből. .......................... . mi

előzékeny és pontos ki- V1PÉKI MEGRENDELÉSEKET PORTÓMENTESEN SZÁLLÍT.

Modern férfi ruha szabászattal egybekötve*
..... Hivatalnokoknak részletfizetésre. ..............
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